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Цель: «Формирование основ финансовой грамотности у детей дошкольного 

возраста» 

Задачи:  

1. Образовательные:  

- Формирование первичных экономических понятий: монета, банкнота, 

семейный бюджет, доход, расход. 

- Создавать проблемные ситуации, аргументировать свои ответы, 

активизировать словарный запас детей. 

2. Развивающие: 

- Способствовать развитию внимания, логического мышления, связной речи, 

способствовать коммуникации воспитанников. 

3. Воспитательные: 

- Способствовать воспитанию нравственных качеств дошкольников, 

правильному отношению к деньгам и их использованию. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ход занятия. 

- Ребята, встанем мы в кружочек дружно, 

Поздороваться нам нужно 

Здравствуй правая рука, 

Здравствуй левая рука, 

Здравствуй друг, 

Здравствуй друг, 

Здравствуй, здравствуй дружный круг. 

Крепко за руки возьмемся и друг другу улыбнемся. 

- Ребята, у каждого из вас есть мечта, новая кукла, конструктор, самокат, 

видеоигра, модные заколки, машинки и тд. А может вы хотите 

попутешествовать? Отправиться в какой - нибудь город или страну? А на чем 

можно отправиться в путешествие? А что для этого нужно…? Правильно, 

самое главное надо купить билет, но у нас нет денег, поэтому я предлагаю 

вам полететь в путешествие на волшебном ковре-самолете. И полетим мы в 

сказочную страну финансовой грамотности.  

- Вот мы и попали в сказочную страну. Нас ждут интересные сюрпризы. 

Посмотрите, кто-то оставил нам послание в виде сказочного сундучка. Но 

сундучок наш заперт, ключа нет. Давайте мы с вами произнесем волшебные 

слова, может сундучок наш откроется. 

Физминутка. 

 К сказке в гости мы пришли (шагаем). 

Сундучок с замком нашли (руки в стороны) 

Справа заглянули (наклон вправо) 

Слева заглянули (наклон влево) 

И присели и привстали (сесть, встать) 

И зайчонком поскакали (прыжки) 

Руки наши разомкнем и замочек отопрем. 

- А что же в сундучке (достаю самовар) 



- Ответьте, ребята, в какой сказке есть этот предмет (муха-цокотуха К.И. 

Чуковский) 

Давайте вспомним начало сказки (слайд 1 – самовар) 

Муха, муха, цокотуха 

Позолоченное брюхо 

Муха по полю пошла  

Муха денюжку нашла    (слайд 2 – муха с денюжкой) 

Пошла муха на базар 

И купила самовар (слайд 3 – муха с самоваром) 

- За что она купила самовар? 

- Да, за денюжку. 

- Ребята, а что это такое деньги? (слайд 4 – деньги, монеты, банкноты) 

- Да, деньги – это рубли, монеты на которые можно что-нибудь купить. 

- А откуда у нас в семьях появляются деньги? Правильно, родители их 

зарабатывают.  

Просмотр мультфильма смешарики финансовая грамотность «Лимонадный 

Крош». 

Из этого мультфильма мы поняли, что деньги нужно зарабатывать. Ваши 

родители ходят на работу и получают зарплату. Если в семье живут дедушка 

и бабушка они получают пенсию. Если в вашей семье есть старший брат или 

сестра и они учатся в институте или колледже – они получают стипендию. 

Вот из этого всего: зарплата родителей, пенсия, стипендия получается доход 

семьи. Но у семьи есть не только доход, но и расходы. Расход – это траты. 

Как вы думаете, на что семья тратит свои деньги…? 

Правильно, первым делом нужно оплатить коммунальные услуги (вода, свет, 

газ, мусор), заплатить за детский сад, купить продукты питания, одежду, 

лекарства и обязательно отложить денюжку на мечту или черный день. 

Просмотр мультфильма смешарики «Черный день». Беседа. 

Музыкальная зарядка. 



- А посмотрите, что у нас еще лежит в сундучке (копилка). Рассматриваем 

содержимое – деньги бумажные и монеты.  

А все ли можно купить за деньги? Подойдите все к доске и рассмотрим 

картинки (на доске висят перевернутые картинки: погода, семья, природа, 

день, ночь, время, дружба, любовь). 

Игра «Переверни и расскажи». 

Да, это купить за деньги нельзя. 

Молодцы, ребята. О чем мы сегодня говорили на занятии? Что мы узнали 

нового? Что вам понравилось?  

Да, ребята, мы сегодня с вами узнали что такое доход, расход, семейный 

бюджет, черный день. 

А вот Аня хочет еще нам что то рассказать.  

Если деньги накопить, 

Можно многое купить,  

Дом, одежду и завод, 

Самолет и пароход, 

Но нельзя купить росу, 

Птичье пение в лесу, 

И не спрятать в кошелек 

Родничок и тополек. 

- Ребята, а сундучок наш еще не пустой.  

- А что это!? Это небольшое, круглое золотое с цифрой (шоколадная 

монетка). Всем раздаю шоколадные монеты. 

 

                      


